

# 以军空袭加沙致700余人伤亡

## 多方呼吁立即停火止战

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在巴勒斯坦加沙地带的临时停火协议12月1日结束,双方恢复交火。加沙地带卫生部门数据显示,以军当天的空袭导致至少184人死亡、589人受伤,伤亡者多为妇女和儿童。

随着停火结束,救援物资当天没能进入加沙地带。联合国、卡塔尔、土耳其、南非等方面敦促尽快缓解加沙地带人道主义危机。



12月1日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们在以军恢复军事行动后逃离家园。新华社发

### A 恢复交火

法新社援引以军说法报道,以军自12月1日早晨发起陆海空联合军事行动,打击加沙地带南部和北部200多个哈马斯目标,“包括汗尤尼斯和拉法”。

以军同时向汗尤尼斯东部区域散发传单,要求当地4座城镇的民众撤离至拉法。路透社援引传单内容报道,以方要求民众前往“拉法的庇护所”,“汗尤尼斯是危险的战斗区域”。

此外,以军发布一份关于加沙地带的“撤离区域”线上地图。按照美联社说法,这份地图把加沙地带“随意划分”成数以百计的区块,以军要求加沙民众熟悉自己所在区块编号,必要时需依据地图从“特定区域撤离”。但是,该地图并未注明可安置撤离人员的安全区域,再加上加沙地带通信服务多次中断,挣扎在生存线上的加沙民众如何获得这份地图尚不得而知。

同在1日,与加沙地带邻近的多个以色列社区拉响防空警报。按照哈马斯方面说法,该组织自加沙地带向多个以色列城市发起火箭弹袭击。以方尚未发布相关伤亡情况。

另据埃及和中东地区多名消息人士披露,以色列先前告知多个阿拉伯国家,希望此次巴以冲突结束后,在加沙地带与以色列交界处设置缓冲地带,防止哈马斯袭击以色列。

消息人士说,以色列已向埃及、约旦和阿拉伯联合酋长国提及这一计划。

### B 多线作战

除与哈马斯交火以外,以色列与黎巴嫩边界附近12月1日再次传出炮击声。

黎巴嫩真主党表示,自以色列与哈马斯停火以来,该组织武装人员当天首次向黎以边界附近的以军开火。以军还击的炮火导致2人丧生。

以军说,真主党向多个以军哨所发动袭击,以军打击了袭击源头,以军防空系统拦截了真主党发射的火箭弹。

此外,叙利亚国防部2日发表声明说,以军当天凌晨自其占领的戈兰高地方向,对叙首都大马士革周边“部分地点”展开空袭,造成设施损毁。声明没有提及遭袭地点及人员伤亡情况。叙利亚电视台报道称,“以色列入侵”叙首都附近。

“叙利亚人权观察组织”主管拉米·阿卜杜勒·拉赫曼告诉法新社记者,以军空袭的是大马士革以南赛义达扎伊娜地区的多个“真主党目标”。

以军方面未就叙利亚遭空袭予以评论。

### C “归途”延期

对许多被扣押人员的家属而言,临时停火结束意味着希望破灭。梅拉弗·斯维斯基接受以色列媒体采访时说,一名获释人员给她捎来遭哈马斯扣押的其兄弟的消息,“他身体健康,但精神状态不太好”。

在斯维斯基看来,以色列政府应对自己兄弟的命运“负责”,以军“每天打击加沙地带,这让他陷入危险”。

以方12月1日发布的数据显示,哈马斯方面目前仍扣押136人,

“其中17人为妇女儿童”。以方指责哈马斯拒绝释放所有被扣押的妇女。哈马斯高级官员乌萨马·哈姆丹告诉美联社记者,哈马斯拒绝释放以方列出的10名被扣押妇女,因为她们全是以军士兵。

据路透社统计,截至11月30日,以方释放240名巴勒斯坦人,哈马斯释放包括外国公民和以色列妇女儿童在内的105人。

马福萨同一天说,正在加沙地带发生的“残忍悲剧”令人发指,这一针对巴勒斯坦无辜平民的战争构成“战争罪”,“现在必须终止”。

巴林国王哈马德·本·伊萨·阿勒哈利法和伊拉克总统阿卜杜拉提夫·贾马勒·拉希德同样呼吁停火止战。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼12月1日说,卡塔尔仍在努力斡旋,使加沙地带重回停火。“持续轰炸加沙地带阻挠斡旋努力,加重人道主义灾难。”他说。

(据新华社电)

### D 多方呼吁

临时停火结束对另外一些人而言,意味着悲惨加剧。联合国人道主义事务协调厅发言人延斯·莱尔克12月1日说,以色列和哈马斯重新交火会加剧加沙地带本就严峻的人道主义危机,“人间炼狱重回加沙”。

拉法口岸的巴方当局说,加沙地带12月1日没有迎来载有援助物资的卡车。

多批燃料和援助物资在停火期

间进入加沙地带。不过,联合国方面和一些援助机构警告,进入加沙地带的食物、水、药物和燃料的数量仍远低于当地民众需求。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安的办公室12月1日说,埃尔多安与阿联酋总统会谈时表示,以色列重新打击加沙地带,这一行为“非常负面”。

南非总统马塔梅拉·西里尔·拉

# 英国又一城市破产 但不是“瘫了”

英国中部工业城市诺丁汉日前宣告破产,继今年9月英第二大城市伯明翰之后又一个“破产城市”。

何为城市破产?它对英国普通民众将产生怎样的影响?

英国城市接连“暴雷”被认为是该国经济表现糟糕的重要缩影,表明越来越多的地方市政面临财务困境。

据英国媒体报道,诺丁汉宣布破产后,专家担心英国更多地方可能紧随其后。不过,城市破产与普通意义上的破产并不相同,宣布破产的地方政府仍将履行法律规定内的各项服务职能。

## A 城市破产不等于瘫痪



这是2021年10月23日拍摄的英国诺丁汉街道。新华社发

11月29日,诺丁汉市政委员会宣布,该市“今年无法实现法律规定的平衡预算”,已根据《1988年地方政府财政法》第114条发布了通知。

伯明翰商学院企业与经济地理学教授约翰·布莱森解释说,用政治术语或媒体术语来解读,发布“第114条通知”通常被视为宣告破产。但依照法律,英国中央或地方政府“不可以破产”,因此,“第114条通知”所代表的意思是:诺丁汉市将停止法律规定服务之外的所有支出。

地方政府的法定支出包括教育服务、儿童保护和社会关怀、成人社会关怀、废物/垃圾箱收集、规划和住房服务、道路维护、图书馆服务等。由此看来,城市破产并不等同于市政服务瘫痪、经济生活停摆的“绝境”。

诺丁汉市政委员会领导人大卫·梅伦告诉当地媒体:“我们将继续支付账单,我们将继续支付员工工资。”他还表示,不会关闭耗资1000万英镑(约合9069万元人民币)建造的新图书馆,但所有非必要支出“必须经过考虑”。

## B 诺丁汉为何破产

据统计,自2018年以来,英国已经有12个地方政府宣布破产,原因各不相同。今年9月英国第二大城市伯明翰因同工同酬的索赔方案面临巨额赔偿而宣布破产。也有城市因投资失败导致财政赤字飙升破产。

作为英国仅次于伦敦的第二大贸易集散地,诺丁汉何以走到如今境地?

诺丁汉市政委员会表示,儿童托管和成人社会服务需求增加、救济无家可归者的开支扩大和通货膨胀加剧,都给财政带来了额外压力,该市预计在2023-24财政年度超支2300万英镑(2.09亿元人民币)。

诺丁汉近年来一直受财务问题困扰,此前已被英国政府监管。由在野党工党控制的该市议会会将部分原因归咎于中央政府多年来拨款不足。

据布莱森介绍,英国地方政府收入约22%来自中央政府补贴,其余主要来自按住宅征收的市政税,以及酒吧、餐馆、杂货店等缴纳的商业税,增幅和增收渠道均极为有限。

目前英国经济增长陷入停滞,高通胀、高负债、高利率的三重压力下,越来越多地方政府财政难以为继。

“仅以今年10月为例,英国当月的通胀率降到4.7%,英格兰地区政府平均收入增长3.4%,加上部分地区的通胀水平远超平均,可能达到8%,仅通胀一项就给地方政府财政带来很大缺口。再加上人口老龄化需要的社会服务开支加大……据粗略统计,英格兰317个地方政府,其中大约十分之一面临财政困难。”

## C 破产影响几何?

诺丁汉政府计划在未来21天内召开特别会议,商讨该市破产后将面临的问题以及应对措施。

布莱森指出,通常情况下,英国中央政府将派出专员帮助地方政府平衡预算,找出在提供非必要服务方面需要削减的内容。

短时间内看,诺丁汉市宣布破产并不会对普通民众生活造成巨大影响。但因市政开支受到严格限制,一些福利改善项目和大型基础设施建设将被暂时搁置。

当地民众担心,由于地方财政吃紧,公共治安和交通等法定服务项目的质量和效率将大打折扣。而随着城市被贴上“破产”标签,影响未来吸引投资的前景。

(新华社伦敦12月2日电)

# 乌克兰 计划明年生产多款防空导弹



图为“珊瑚”防空导弹系统模型。资料片

据新华社电 乌克兰国防部副部长伊万·加夫里柳克1日说,加强防空能力是乌克兰明年的优先任务之一,乌克兰国防部与战略产业部计划明年开始生产射程超过100公里的防空导弹。

加夫里柳克当天在电视节目上表示,乌克兰国防部和战略产业部计划明年将导弹等武器装备的产能提升数倍,重点是生产从便携式到射程超过100公里的各种防空导弹。

据乌克兰国防部官网消息,加夫里柳克提到的防空系统中可能包括“珊瑚”防空导弹。该导弹由乌克兰“射线”设计局于2016年开始研发,其原型弹于2021年首次展出,具备对空、对地和水面移动目标的拦截和打击能力。

据乌克兰媒体报道,目前“珊瑚”导弹的射程为30公里至40公里,“射线”设计局同时还研发了多款射程从10公里至100公里的防空导弹。

# 韩国 在美发射首颗军事侦察卫星



图为发射现场。新华社发

新华社首尔12月2日电 韩国国防部2日宣布,韩军方首颗军事侦察卫星在美国加利福尼亚州范登堡太空军基地发射成功。

韩国国防部2日在其官网发布消息说,美国太平洋时间1日上午10时19分(首尔时间2日凌晨3时19分),搭载韩军“军事侦察卫星1号”的美国“猎鹰9”运载火箭发射升空,约14分钟后完成星箭分离。约78分钟后,该卫星

与海外地面基站实现首次通信,并确认进入预定轨道。

据韩国国防部官网消息,“军事侦察卫星1号”由韩国航空宇宙研究院、国防科学研究所及国内企业合作开发。

韩国国防部表示,该卫星发射成功使韩军具备独立的情报、监视和侦察能力,并在提升军队战斗力的同时增强了国内航空产业能力。

环球热点